

# ★信息快车

（7月19日）

## 商洛商州

陕西省商洛市商州区检察院近日开展古树名木保护公益诉讼监督活动。检察干警经走访调查,发现辖区部分古树存在无保护标识牌、无保护围栏等影响古树正常生长的问题。随后,该院邀请人大代表、政协委员、区林业局等行政机关代表参加公开听证会,督促相关部门认真履行古树保护职责,并就整改工作进行讨论。

（冀卓兴）

## 故城

近日,河北省故城县政府与故城县检察院联合制定《关于建立“府检联动·公益检察”工作机制护航美丽故城建设专项行动的实施意见》。《实施意见》指出,将“府检联动·公益检察”协作机制一体纳入县级创新改革部署统筹推进,明确双向通报交流、共同研究决定等联动事项,并完善了打击环境违法犯罪、开展环境行政执法行为监督等协作配合机制。

（刁胜超）

## 兴宁

广东省兴宁市检察院近日举行家庭教育大讲堂宣讲活动,并同步进行网络直播。宣讲人以“青少年的心理特点及教养方法”为主题,引用大量案例,向家长讲解家庭教育的正确方法,引导家长关注孩子的情绪变化,认真履行监管职责。

（刘苑婷 魏伟人）

## 肇东

今年以来,黑龙江省肇东市检察院充分运用信息化手段,完善互联网阅卷工作,规范互联网阅卷流程。该院通过微信公众号、微博等网络平台积极宣传互联网阅卷方法,每天组织专人及时查看律师的互联网阅卷申请,对符合条件的律师申请及时办理,并及时公开案件信息,方便律师查询案件进展情况。

（宫羽生）

## 大田

日前,福建省大田县检察院联合该县法院,组织辖区100余名学生观看游某涉嫌诈骗罪、偷越国(边)境罪的案件庭审。庭审中,检察官指控了被告人的犯罪事实,当庭出示了全案证据,并对偷越国(边)境、电信网络诈骗的法律后果进行讲解,同时教育引导学生们做尊法守法的明白人。

（邹小东）

## 十堰张湾

近日,湖北省十堰市张湾区检察院组织全体干警召开警示教育大会。会议通报了辖区6起检察人员违纪违法典型案例,教育引导检察干警以案为鉴,警钟长鸣,时刻绷紧纪律规矩这根弦,不断提高政治信仰和党性修养。

（鲍欢 周长耀）

## 古浪

甘肃省古浪县检察院近日联合该县司法局开展“禁止非法挖采,保护野生动植物”法治宣传活动。活动中,宣传组人员走进田间地头,通过发放宣传资料、现场答疑等方式,向群众介绍区域内常见的国家重点保护动植物,帮助群众增强野生动植物辨别能力,提升法治意识。

（罗晓芳）

## 赤水

贵州省赤水市检察院干警近日深入辖区挂点企业走访调研。活动中,检察干警与企业负责人及员工面对面交流,详细了解企业的生产经营状况,接受企业的法律咨询,并结合企业实际,为其制定“一企一策”法治帮扶措施,助力民营企业高质量发展。

（丁梅）

## 靖宇

近日,吉林省靖宇县检察院组织开展保密教育培训。此次培训通过组织学习相关保密知识、剖析典型案例等方式进行,帮助干警深入了解日常工作生活中可能存在的泄密隐患,进一步强化保密纪律、提升保密能力。

（吴广泰）

## 玉山

江西省玉山县检察院近日联合该县城市管理局、公安机关对辖区部分液化气站、餐饮企业等开展燃气安全“回头看”活动。通过随机走访,工作组发现相关安全隐患已得到有效整改。据悉,下一步,该院将持续开展燃气安全常态化“回头看”工作,并联合相关职能部门共同发力,积极推动源头治理。

（乐美校）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（7月19日）

## 宜昌点军

7月14日,湖北省宜昌市点军区检察院召开党风廉政建设宣传教育月动员部署暨警示教育会。会上,该院干警学习了党风廉政建设宣传教育月活动方案,该院检察长为全体干警上了一堂廉政党课,并组织全体干警观看了警示教育片。

（罗鹏）

## 邯郸邯山

近日,河北省邯郸市邯山区检察院干警来到该区司法局,召开社区矫正工作巡回检察动员会,并对辖区18个司法所进行实地检查。检察干警重点查看社区矫正对象的执行档案、排查走访情况记录、工作台账等,并从提升执法的科学化、精细化、信息化水平方面提出意见建议。

（钟晓敏 刘巧云）

## 厦门集美

福建省厦门市集美区检察院干警近日走进灌口镇浦林村村部,为基层村干部及党员讲授主题为“以党建为引领、以检察为民办实事为核心,助推集美乡村更美好”的党课。课后,检察干警为村民提供法律咨询服 务,开展反诈宣传活动,并以拉家常的方式向群众征求对检察工作的意见建议。

（张如）

## 塔斯海垦区

新疆生产建设兵团塔斯海垦区检察院近日召开网络舆情应对培训会。会上,授课人从网络舆情的传播规律、舆情应对与宣传引导等方面,详细讲解了舆情监控、应对、处置的原则和方法,进一步提升干警的舆论引导能力和舆情应对能力。

（苏燕）

## 信丰

近日,江西省信丰县检察院“信检微课堂”第六期开讲。课堂上,授课检察官以“典型案例发掘与培育”为主题,从检察案例制度发展,指导性案例和典型案例的关系、要求、要旨,典型案例的发掘和打造方法等方面进行讲解,以“解剖麻雀”的方式将典型案例发掘与培育的经验分享给青年干警。

（王显英）

## 肃北

甘肃省肃北县检察院近日联合该县工商联走进马鬃山经开区部分重点项目企业,开展“法治护航 为企业而来”专题法治宣讲活动。检察干警结合具体案例,向民营企业家讲解企业在经营中的法律风险及相关法律责任、可能遇到的刑事风险类型,并就如何依法合规经营提出对策建议。

（任全辉 于军忠）

## 平远

近日,广东省平远县检察院组织干警来到辖区热柘镇,开展禁毒宣传活动。检察干警通过摆摊设点、悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向群众宣讲禁毒知识,解答群众提出的相关法律问题,呼吁群众警惕毒品陷阱,远离毒品犯罪。

（平检宣）

## 临颖

河南省临颖县检察院干警近日组织“临检护未”服务队深入新城街道、颍川社区、非学科类校外培训场所,集中开展暑期专项法治宣传活动。活动中,检察干警向学生及家长讲解新型电信网络诈骗的常见表现形式、防范方法等,并向学生普及暑期交通安全、人身安全、网络安全等方面知识。

（姜玲）

## 益阳资阳

近日,湖南省益阳市资阳区检察院与该区民政局会签《关于建立办理冒名顶替或者弄虚作假婚姻登记类案件协作配合机制的意见》。根据该意见,双方将在婚姻登记违法行为案件的防范、惩治和纠错等方面加强协作配合,合力维护婚姻登记秩序和当事人的合法权益。

（孙晓霞）

## 清镇

贵州省清镇市检察院近日组织案管部门对今年上半年以来办理的25件刑事案件开展律师回访活动。检察干警通过电话、线下访谈的形式,充分了解律师在申请阅卷、约见案件承办人、提交案件材料等事项中遇到的困难,并就如何更好构建亲清检律关系听取意见建议。

（张泓）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）